



ВАЛЕРИЙ МАТВЕЕВ: «Я ПОДУМАЛ, ЧТО НЕ МОГУ ОСТАВАТЬСЯ В СТОРОНЕ!»

Через несколько минут студент 1-го курса института экономики и управления, волонтер «Молодой Гвардии Единой России» Валерий Матвеев будет поднимать Российский стяг, давая старт новой учебной неделе в Герценовском университете. Потом был ректорат, где по поручению питерского руководства «Молодой Гвардии» Валерий передал благодарность ректору Сергею Тарасову за участие герценовцев в волонтерских проектах организации. И уже позже мы сели у экрана компьютера, чтобы посмотреть фотографии. Всё, что изображено на них, стало для Валерия частью его биографии.

— Это торговый центр «Приморье» на окраине Мариуполя и около него стоит пункт временного обогрева жителей. А «Ридовка» — вот написано — это благотворительный фонд мариупольский. Его основала наша партия «Единая Россия» совместно с администрацией города. На этом пункте мы помогали местным жителям...

А это наша команда. Вернее, наверное, треть команды. Часть ребят находились на передовой. Они уехали отдавать нашим военным генераторы, печки. Часть ребят дежурила в донецкой больнице. Мы дежурили в больнице Мариуполя.

— Откуда ребята приехали на эту волонтерскую миссию?

— Со всей России: Ростовская область, Московская область, Саранск. Питерцы были.

Вот это мы дежурили в 2-ой городской больнице Мариуполя. Наша задача — переносить пациентов на процедуры, на рентген, с этажа на этаж, потому что лифт не работал. Носили и военных, и местных жителей с 1-го на 8-й этаж. Кто у головы, кто-то у ног — там полегче. Потом менялись.

— А с людьми, которых вы несли, как-то общались?

— Да, конечно, ну неловко идти как-то в тишине. Спрашивали,

как жизнь, как дела? Кто-то рассказывал про свою жизнь до войны на Донбассе, кто-то рассказывал, как в больницу попал. Много историй услышали... грустных... Но местные жители стараются как можно более позитивно себя настраивать. Отшучиваются, анекдоты кто-то рассказывал нам — мариупольские.

— Это там, где вы размещались?

— Да, это актовый зал бывшего детского сада. Там пианино стоит в углу, на котором мы после играли... ну и место проведения нашего досуга, так сказать.

— В садике что было до вашего прихода?

— До нашего прихода там бандиты были, как нам рассказывали волонтеры и местные жители.

Это я снимаю из детской комнаты — я в тот момент дежурил и работал с детьми как воспитатель детского сада. И вот это очередь местных жителей из ближайших домов, которым раздают горячее питание... А вот здесь как как раз один из отсеков детской комнаты...

— Ты играешь в шахматы с мальчиком?

— Учю играть. Ему 7 лет, зовут Миша. Он родился, когда уже шла война. Миша рассказывал,

что у него осталась только бабушка. А вот у этого мальчика остались бабушка и дедушка. Мама погибла от обстрела, а отца ранило, и он не смог пережить ранение.

— Наверное, эти мальчишки совсем другие, чем у нас здесь в Петербурге?

— Абсолютно другие... Лицо ребёнка, а голова взрослого человека. Мыслят они иначе, чем мирные жители в мирное время. Когда я вернулся из Мариуполя — сначала в Москву, а потом в Санкт-Петербург — обратил внимание, что у нас все ходят и смотрят под ноги или в телефоны. Мариупольские ребята ходят и постоянно смотрят по сторонам и вверх. Ни разу не видел ни одного местного жителя в Мариуполе, который бы ходил в наушниках.

— Скажи, что тебя поразило в первые часы, когда ты туда приехал?

— Мы приехали автобусом ночью. Было совсем темно, ничего не видно, потому что в Мариуполе уличный свет не работает. И мы с фонариками телефонов шли от ворот по территории детского садика до входа в корпус. Уже на следующий день, когда стало светло, мы увидели всё, что нас окружало. А окружали нас разрушенные дома. Буквально, напротив садика стоял большой 9-этажный дом, у которого нет верхних двух этажей. Хотя потом я сам

видел, что уже построено три новых квартала — не в первые дни, а чуть позже — и поговорил с жителями, которых туда переселяли. Мы как раз в тот день привозили им мебель, кухни. Загружали на большие КАМАЗы холодильники, стиральные машинки, чайники. Это гуманитарная помощь, которая для жителей была бесплатно передана от партии «Единая Россия». Вручать сертификаты приезжал секретарь Генерального Совета партии Андрей Анатольевич Турчак. Мариупольцев как раз переселяли из разрушенных домов в эти новые кварталы. Квартиры просторные, светлые. Здорово обустроенные дворы. Детские площадки там новые стоят. В одном из кварталов даже фонтанчики есть. Стараются строить дома светлых ярких тонов. Местные жители благодарны за то, что делают волонтеры и партия «Единая Россия» для города. Мы также привозили мебель — кровати детские, шкафчики — в детские сады, пианино — в детскую музыкальную школу.

— Почему ты решил поехать туда в составе вашей миссии?

— Если честно, то я долго следил за новостями, слушал рассказы тех, кто там уже был. И подумал, что я не могу оставаться в стороне и должен делать хотя бы что-то. Поэтому решил поехать в составе волонтерской миссии. Тем более я видел, что мои коллеги-волонтеры уже ездили туда, возвращались, слышал их рассказы. И подумал, что это будет мой вклад в это всё.

— А родители знали, что ты поехал?

— Я сказал только папе. Мама думала, что я поехал в Москву на форум. С отцом я старался связываться как можно чаще. Говорил, что со мной все хорошо, присылал фотографии, рассказывал про нашу жизнь.

— Мама так до сих пор и не знает?

— Маме я рассказал, когда приехал. Сказал, вот я съездил, со мной всё хорошо, жив и здоров.

— Но подзатыльник-то получил, конечно?

— Получил. Но всё же мама меня поняла. Собираюсь опять поехать после летней сессии в июле. Планируется отправка в Донецк и в Мариуполь. Я пока не решил для себя, но в Донецке больше нужна помощь. Мариупольская жизнь уже начинает хотя бы как-то отдаленно походить на мирную. А в Донецке всё вперемешку. Там и мирная жизнь, — спокойно работают кафе, рестораны — и тут же рядом вдруг обстрелы.

— Значит там быть опасно?

— Как сказать. Территории освобожденные. Безопасность поддерживается. Ребята, которые туда едут, инструктируются. И страх, который может быть, это скорее страх перед непониманием, что тебя ждёт. А когда ты там находишься... Вот у меня страх через два дня не могу сказать, что пропал совсем, но я практически его не ощущал.

— Ну да, в Мариуполе всё же не было обстрелов.

— Да, но это зона проведения СВО, и ждать от украинской стороны можно всего, чего угодно. Но наша оборонительная система работает исправно и даже местные жители уже не верят, что украинские войска когда-либо могут вернуться назад. Они верят в нашу победу!

Беседовал
ВЛАДИМИР ЛЕТУНОВСКИЙ



ВСЁ ЛУЧШЕЕ — ДЕТЯМ

«Я СЧАСТЛИВ, ЧТО ОКАЗАЛСЯ В ВАШЕМ УНИВЕРСИТЕТЕ», — ОБРАТИЛСЯ К ГЕРЦЕНОВЦАМ ИЗВЕСТНЫЙ ПЕДИАТР, ОНКОЛОГ-ГЕМАТОЛОГ АЛЕКСАНДР РУМЯНЦЕВ. А ГЕРЦЕНОВЦЫ, В СВОЮ ОЧЕРЕДЬ, БЫЛИ СЧАСТЛИВЫ ПРИНЯТЬ У СЕБЯ В ГОСТЯХ ТАКОГО ГОСТЯ.

ЛЕКЦИЯ выдающегося педиатра, заслуженного врача РФ Александра Румянцева «Союз медицины и образования во имя благополучия детей России» состоялась в РГПУ им. А. И. Герцена. Свою лекцию Александр Григорьевич построил на идее единства в работе педагогов, психологов и медиков. Он затронул многие вопросы детского здоровья, в частности, связанные с недостаточным количеством физической активности и плохими условиями для её развития в школе. По словам медика, самые распространенные заболевания у детей — нарушения опорно-двигательного аппарата, нарушения осанки и сколиозы, которыми страдают до 25 процентов школьников. В этой связи важно пристальное внимание обращать на технологии укрепления детского здоровья. «Школа нового типа должна быть готова не только к цифровизации, но и к тому, чтобы было комфортное школьное пространство, физкультурно-оздоровительный комплекс», — подчеркнул Александр Григорьевич.

Ректор Герценовского университета Сергей Тарасов отметил, что развитие совместной работы педагогов, психологов и медиков важно не только в целом для сферы образования и здравоохранения, но и в частности для РГПУ им. А. И. Герцена: «Уверен, что совместно мы можем и должны формулировать соответствующие предложения по развитию как содержания образования, так и инфраструктуры».



ВСТРЕЧА УЧИТЕЛЬСКИХ ПОКОЛЕНИЙ

УЧИТЕЛЯ РАЗНЫХ ПОКОЛЕНИЙ СОБРАЛИСЬ 12 АПРЕЛЯ В РГПУ ИМ. А. И. ГЕРЦЕНА. ПОВОДОМ ДЛЯ ВСТРЕЧИ СТАЛ СТАРТ СОВМЕСТНОГО ПРОЕКТА ВСЕРОССИЙСКОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО СОБРАНИЯ И ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «ЖИТЕЛИ БЛОКАДНОГО ЛЕНИНГРАДА», ПРИУРОЧЕННОМУ К ГОДУ ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА.

В ЦЕНТРЕ внимания на встрече стояли вопросы патриотического воспитания школьников и сохранения исторической памяти. Ректор Сергей Тарасов подчеркнул: «Символично, что встреча проходит именно в Герценовском университете. Потому что именно здесь, как нигде, связь поколений играет основополагающую роль в формировании личности будущего педагога. В Год педагога и наставника преемственность учительских поколений приобретает особое значение. И сегодня требуется внимание нашим учителям-ветеранам. Важно, чтобы их знания и опыт были востребованы в работе с молодыми педагогами и студентами педагогических вузов».

В мероприятии в смешанном формате приняли участие представители педагогического сообщества из разных регионов России. С докладами выступили жительницы блокадного Ленинграда Елена Тихомирова и Надежда Строганова. «Без знаний нет нации, нет народа и государства», — начала свое выступление Елена Сергеевна, а ключевой идеей обращения Надежды Васильевны стало то, что воспитание мужества, стойкости и любви к родине начинается с первого класса. В обсуждении выступлений активно принимали участие студенты вузов Санкт-Петербурга.

Материалы подготовлены АННОЙ СМЕРНОВОЙ,
корреспондентом «ПВ»

